
 

 

Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: Χωρίς αποζημιώσεις για την ευλογιά από τον Ιούνιο οι κτηνοτρόφοι του 

Δήμου Ρήγα Φεραίου και του Αλμυρού  

Σοβαρότατη αναστάτωση και αγανάκτηση επικρατεί στους κτηνοτρόφους του Δήμου Ρήγα 

Φεραίου, της περιοχής Αλμυρού και της ευρύτερης Νοτιοδυτικής Μαγνησίας, οι οποίοι 

επλήγησαν από την ευλογιά και είδαν τα κοπάδια τους να αφανίζονται. 

Παρά το γεγονός ότι η απώλεια ζωικού κεφαλαίου ήταν άμεση και ολοκληρωτική για 

πολλές μονάδες, οι συγκεκριμένοι παραγωγοί παραμένουν απλήρωτοι εδώ και μήνες, τη 

στιγμή που οι συνάδελφοί τους στον γειτονικό νομό Λάρισας έχουν ήδη αποζημιωθεί, 

ακόμη και για περιστατικά του Αυγούστου. 

Η κατάσταση αυτή έχει οδηγήσει τους κτηνοτρόφους της Μαγνησίας σε οικονομικό και 

ψυχολογικό αδιέξοδο. Πολλοί βρίσκονται χωρίς εισόδημα από τον Ιούνιο, αδυνατώντας να 

καλύψουν βασικές οικογενειακές και επαγγελματικές ανάγκες.  

Παράλληλα, οι απαντήσεις που λαμβάνουν από τις αρμόδιες υπηρεσίες είναι ασαφείς, 

χωρίς χρονοδιάγραμμα, δημιουργώντας έντονα το αίσθημα ότι αντιμετωπίζονται ως 

«πολίτες δεύτερης κατηγορίας». 

Η διαφορετική ταχύτητα στη διεκπεραίωση των φακέλων και την καταβολή των 

αποζημιώσεων μεταξύ δύο όμορων Περιφερειακών Ενοτήτων εγείρει σοβαρά ερωτήματα 

για την επάρκεια, την οργάνωση και τη διοικητική συνοχή του μηχανισμού.  

Οι παραγωγοί δικαίως αναρωτιούνται εάν πρόκειται για δομικό πρόβλημα, υπηρεσιακή 

αδυναμία ή για κενό συντονισμού που έπρεπε να έχει προ πολλού επιλυθεί από την 

πολιτική ηγεσία. 

Καθώς βρισκόμαστε λίγες ημέρες πριν τις γιορτές των Χριστουγέννων και εκατοντάδες 

οικογένειες κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς κανένα εισόδημα και χωρίς καμία ενημέρωση, 

το ζήτημα είναι απολύτως επείγον. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Ποιοι είναι οι λόγοι της πολύμηνης καθυστέρησης στην επεξεργασία των 

φακέλων και στην καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες κτηνοτρόφους της 

Μαγνησίας, όταν στη Λάρισα η διαδικασία ολοκληρώθηκε σε πολύ συντομότερο 

χρόνο; 

2. Πότε ακριβώς αναμένεται να ολοκληρωθεί η πίστωση των 

αποζημιώσεων στους κτηνοτρόφους της περιοχής, ώστε να μπορέσουν να 

ανταποκριθούν στις βασικές οικονομικές τους υποχρεώσεις; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει την ενίσχυση των πληγεισών 

μονάδων με επιπλέον μέτρα στήριξης (π.χ. κεφάλαιο επανεκκίνησης, ειδική 

επιδότηση), δεδομένου ότι πολλές από αυτές έχουν καταστραφεί ολοσχερώς και 

δεν μπορούν να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 




